

Информация по предупреждению распространения идеологии терроризма среди обучающихся в 2020-2021 учебном году.

В Родниковском районе реализуется муниципальная программа Родниковского муниципального района «Развитие образования Родниковского муниципального района», утвержденная постановлением администрации МО «Родниковский муниципальный район» от 05.11.2020 № 1145, подпрограмма VI «Патриотическое воспитание детей и молодежи Родниковского муниципального района» включает комплекс мероприятий по дальнейшему совершенствованию и развитию системы патриотического воспитания граждан, направленных на становление патриотизма в качестве нравственной основы формирования их активной жизненной позиции.

Основными направлениями деятельности в области патриотического воспитания детей и молодежи Родниковского муниципального района являются:

- повышение качества патриотического воспитания в образовательных организациях;
- развитие деятельности объединений патриотической и волонтерской направленности;
- внедрение в деятельность организаторов и специалистов в области патриотического воспитания современных форм, методов и средств воспитательной работы;
- формирование позитивного отношения обучающихся к военной службе;
- профилактика преступлений и правонарушений среди детей и молодежи;
- профилактика экстремизма в молодежной среде.

Во внеурочное время в муниципальных общеобразовательных организациях реализуются Программы дополнительного образования патриотической направленности в рамках деятельности военно-патриотических клубов образовательных организаций. Обучающиеся принимают участие в тематических дистанционных конкурсах компьютерных проектов, посвященных памятным датам и выдающимся историческим личностям России и Ивановского края. Проводится учебно-исследовательская деятельность по изучению исторических, политических, художественных и других аспектов государственных символов России в процессе деятельности на уроках и мероприятиях по нумизматике и бонистике (изучение и собирание монет и денежных знаков разных стран и эпох), филателии (изучение и собирание почтовых марок), фалеристике (изучение орденов, медалей, нагрудных знаков), эмблематике (изучение государственных эмблем, знаков отличия) и др.

В рамках дополнительного образования в общеобразовательных организациях функционируют 33 патриотических, волонтерских, краеведческих объединений.

В рамках фестиваля безопасности обучающиеся Родниковского района принимают участие в муниципальных этапах областных конкурсов: «Защити себя сам», «Безопасное колесо», «Светофор», «Добрая дорога детства» и др.

С целью организации досуга детей и подростков в муниципальной системе образования на базе двух организаций дополнительного образования (МАУ ДО

«ЦДТ» и МКУ ДО «ДЮСШ») и всех общеобразовательных организаций реализуются общеобразовательные программы дополнительного образования.

Широкий спектр программ дополнительного образования позволяет удовлетворить запросы разных категорий детей, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья и подростков, совершивших правонарушения.

В 2020 году количество мест, предоставляемых в дополнительном образовании на базе организаций дополнительного образования и общеобразовательных организаций составило 5685, что обеспечило возможность несовершеннолетним заниматься в 2-х и более объединениях во внеурочное время. Открытие физкультурно-оздоровительного комплекса «Арена» в городе Родники позволило МКУ ДО «Детско-юношеской спортивной школе» открыть секцию «спортивное плавание», которая насчитывает 12 групп, в которых занимаются обучающиеся в возрасте от 7 до 12 лет.

С целью организации досуга несовершеннолетних в летний период 2021г. летняя занятость детей и подростков планируется на базе 13 общеобразовательных организациях в рамках подпрограммы «Организация отдыха и оздоровления детей».

В образовательных организациях Родниковского муниципального района исполняется законодательство о межнациональных отношениях и противодействия экстремизму в школьной среде. В образовательных организациях реализуются годовые планы воспитательной работы, в соответствии с которыми проводятся культурно-просветительские и воспитательные мероприятия по привитию обучающимся идей межнациональной и межконфессиональной розни.

Содержание учебных предметов («ОРКСЭ», «ОДНКНР», «Обществознание», «История», «Литература»), реализуемых в рамках образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования включает материал системы воспитания молодежи, основанный на традиционных российских духовно-нравственных ценностях.

В МКОУ Филисовской СШ, МКОУ Сосновской СШ продолжается реализация курса «Нравственные основы семейной жизни» для обучающихся 9-11 классов.

В муниципальной системе образования Управлением образования администрации муниципального образования «Родниковский муниципальный район» и муниципальными образовательными организациями как субъектами системы профилактики в соответствии с требованиями законодательства в сфере образования и компетенциями проводится комплексная работа по профилактике и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Данные мероприятия включают Единые дни профилактики, тематические классные часы, Дни правовой грамотности, тематические мероприятия и конкурсы по правовым направлениям, акции, рейдовые отработки, посещения несовершеннолетних, состоящих на различных профилактических учетах по месту проживания их семей, индивидуальные профилактические беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), общешкольные и классные родительские собрания по вопросам профилактики правонарушений несовершеннолетними и иные мероприятия.

Во всех муниципальных общеобразовательных организациях проводятся тематические беседы по вопросам пропаганды миролюбия, а также знакомства с нормами межэтнического и межконфессионального общения. По данному

направлению деятельности проведены мероприятия с участием представителей религиозных и общественных организаций. В начале сентября ежегодно во всех общеобразовательных школах проводятся мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

В течение 2020-2021 учебного года проводятся классные часы и занятия по вопросам формирования нравственного, толерантного поведения, соблюдения морально - этических норм, профилактики социального опасного поведения, вовлечения в экстремистскую деятельность и мероприятия деструктивных религиозных объединений (организаций).

В муниципальных общеобразовательных организациях продолжают действовать службы примирения. В МАУ ДО «ЦДТ» действует служба медиации.

В службах примирения и медиации проводятся индивидуальные и групповые мероприятия, направленные на работу с последствиями асоциальных явлений.

Повышение квалификации классных руководителей и социальных педагогов, в том числе и по вопросам противодействия экстремизму, проводится в соответствии с графиками общеобразовательных организаций на базе ГАУДПО ИО «Университет непрерывного образования и инноваций» в г. Иваново, а также различные дистанционные курсы в иных институтах повышения квалификации и профессиональной переподготовки кадров.

В мероприятия, направленные на выявление девиантного поведения среди несовершеннолетних, вовлечены все субъекты системы профилактики: ОПДН ОМВД Родниковский, ТУСЗН по Родниковскому району, органы опеки и попечительства ТУСЗН, КДН и ЗП МО «Родниковский муниципальный район», которые участвуют в реализации профилактической работы муниципальных образовательных организаций по предупреждению правонарушений несовершеннолетних: проводят тематические беседы по правовой тематике, в том числе по противодействию экстремизма в молодежной среде, информационно – разъяснительные встречи с родителями (законными представителями) обучающихся как на родительских собраниях, так и индивидуально; проводят совместные мероприятия и тематические вечера; совместно со специалистами Управления образования и педагогами осуществляют рейды в семьи обучающихся (детей «группы риска», неблагополучные семьи, семьи опекаемых детей, попавшие в трудную жизненную ситуацию), ежемесячно присутствуют на заседаниях Советов по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в Управлении образования, в общеобразовательных организациях. Проводят с Управлением образования, КДН и ЗП, ОПДН ОМВД «Родниковский» совместный мониторинг правонарушений среди несовершеннолетних по видам правонарушений, статистике состоящих на различных профилактических учетах, в том числе обучающиеся девиантного поведения.

Все несовершеннолетние (за исключением, достигших 18-летнего возраста), совершившие преступления, поставлены на учет в МО МВД России «Родниковский» и КДН и ЗП МО «Родниковский муниципальный район», в отношении каждого открыты случаи неблагополучия по соответствующим критериям, за каждым закреплен куратор ведения случая, кураторы 1 раз в квартал информируют комиссию по делам несовершеннолетних о результативности проведения профилактической работы с каждым несовершеннолетним.

Ежегодно в ноябре в рамках 5 этапа комплексной профилактической операции «Несовершеннолетние» - «Лидер» совместно с МО МВД РФ «Родниковский» проводится социологический опрос среди обучающихся образовательных организаций на предмет исследования развития молодежного экстремизма, степени распространения межличностных конфликтов на межнациональной почве.

Ежеквартально на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассматривается вопрос о состоянии подростковой преступности, в процессе рассмотрения проводится анализ причин совершения несовершеннолетними преступлений. В результате рассмотрения каждого случая составляется индивидуальный план работы с несовершеннолетним, его семьей, родителями, близкими родственниками.

Ежемесячно посредством классных групп в Viber, WhatsApp, официальных страниц ОО в социальных сетях размещаются информационные материалы, посвященные вопросам профилактики преступности в молодежной среде, ее причинам и негативным последствиям, по проблемам противодействия идеологии терроризма и религиозно-политического экстремизма, межнациональной и межконфессиональной розни.

В родительских группах размещена информация об обязанностях родителей по осуществлению контроля за социальными группами, в которых зарегистрирован их ребенок в сети "Интернет" в целях выявления контента, пропагандирующего деструктивное поведение, субкультуры криминального характера, а также деятельности неформальных молодежных объединений противоправной и террористической направленности.

На информационных стендах в школах размещаются материалы по вопросам профилактики преступности в молодежной среде, её причинам и последствиям, а также по проблемам противодействия идеологии терроризма и экстремизма, межнациональной розни. Во всех общеобразовательных организациях проведены тематические часы «Профилактика экстремизма в подростковой и молодежной среде» «Памяти жертв Беслана», направленные на предупреждение развития экстремизма и распространения конфликтов на национальной почве среди обучающихся. В рамках мероприятий акции проведен мониторинг по вопросу развития экстремизма в молодежной среде, степени распространения конфликтов на национальной почве среди обучающихся 7-11 классов образовательных организаций. По результатам мониторинга отмечен высокий уровень информированности обучающихся по вопросам предупреждения экстремизма и толерантное отношение к обучающимся и гражданам другой национальности.

Факты выезда российских граждан для обучения в иностранных религиозных образовательных организациях отсутствуют.

Классные руководители и социальные педагоги регулярно проводят мониторинг в сети "Интернет", социальных группах с целью выявления сайтов и ресурсов, на которых осуществляется распространение идеологии экстремизма. При выявлении данных ресурсов педагоги осуществляют меры их блокировки в соответствии с законодательством Российской Федерации. Мониторингом охвачены группы, на которые подписаны обучающиеся в социальных сетях «ВКонтакте» и «Instagram».

В общеобразовательных организациях ведётся систематическое наблюдение за детьми, склонными к правонарушениям, обсуждаются проступки обучающихся на педсоветах. Осуществляется строгий контроль за пропуском учебных занятий обучающимися. Результаты проведенной работы регулярно рассматриваются на заседаниях КДН и ЗП, на совещаниях рабочей группы кураторов муниципальных образовательных организаций по оценке результативности профилактической работы с семьями/несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении/в трудной жизненной ситуации, в отношении которых проводится межведомственная/ведомственная индивидуальная профилактическая работа, на совещаниях руководителей образовательных организаций.

Работа с данной категорией детей проводится в достаточном объеме.

В Управлении образования создан и ежемесячно проводит заседания Совет по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В состав Совета входят сотрудники полиции, представители Территориального управления социальной защиты населения, педагог-психолог.

Отсутствие проявлений экстремистского характера среди обучающихся свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

И.о. начальника Управления образования

А.Е. Косорукова

Исп.М.В. Ковалева,
Н.В. Фрякина
Тел. 8(49336)22-567